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Instituut voor Landbouw-, Visserij- en Voedingsonderzoek (ILVO)  -  Internationale 
samenwerking

In de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) voor het beleidsdomein Landbouw en 
Visserij, inzake de beleidsdoelstellingen en -uitgaven land- en tuinbouw voor het 
begrotingsjaar 2023, geeft de minister het volgende aan: “Ook in het kader van 
internationale samenwerking en de wederzijdse kennisoverdracht met het Zuiden op vlak 
van landbouw/visserij/voedingsthema’s zet ILVO stappen, zo zijn er projecten met 
Colombia en Ethiopië en wordt een project in Benin voorbereid. In samenwerking met de 
Vlaamse vertegenwoordiger bij de FAO in Rome zullen in 2022 nieuwe opportuniteiten 
worden afgetoetst.”

1. Welke projecten zijn er concreet met/in Colombia? Wat is precies het doel van deze 
projecten? Op welke manier hebben deze al bijgedragen tot een wederzijdse 
kennisoverdracht? Welk budget werd voor deze projecten vanuit de Vlaamse 
Regering vrijgemaakt? Hoe verhoudt dit bedrag zich tot de totale kosten van de 
projecten in Colombia?

2. Welke projecten zijn er concreet met/in Ethiopië? Wat is precies het doel van deze 
projecten? Op welke manier hebben deze al bijgedragen tot een wederzijdse 
kennisoverdracht? Welk budget werd voor deze projecten vanuit de Vlaamse 
Regering vrijgemaakt? Hoe verhoudt dit bedrag zich tot de totale kosten van de 
projecten in Ethiopië?

3. Welk project wordt momenteel concreet in Benin voorbereid? Wat is de doelstelling 
van het project? Welk budget wordt voor dit project vanuit de Vlaamse Regering 
vrijgemaakt? Hoe verhoudt dit bedrag zich tot de totale kosten van het project?
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1. Er is 1 project RiceClimaRemote dat ILVO coördineert, met 2 partners (Universiteit 
Unibague en Agrosavia vzw) in Columbia. Dit project past in het kader van de 
Internationale Klimaatfinanciering van Vlaanderen. Het betreft de kennisopbouw en 
toepassing van gerichte irrigatiesturing bij de rijstteelt. Er wordt gebruik gemaakt van 
dronetechnologie en satellietbeelden, in combinatie met ‘machine learning’ en 
gewasmodellering als aanvulling op de al aanwezige irrigatie-infrastructuur. Door dit 
project in samenspraak met de lokale telers en overheden uit te voeren, verankeren 
we deze klimaatadaptatiestrategieën lokaal. Het project loopt nog tot de herfst van 
2023. De eerste resultaten zijn positief. De Vlaamse regering heeft hiervoor een bedrag 
van 384.450 euro vrijgemaakt waarvan 131.401 euro voor ILVO en 253.049 euro voor 
de 2 partners in Columbia. Zij brengen daarnaast nog zelf 150.000 euro in.

2. Er was 1 project in het kader van de Internationale Klimaatfinanciering van Vlaanderen 
over gecertificeerde klimaatmitigatie door irrigatiecoöperatieven in Kolla Tembien 
(Ethiopië), maar dit werd door de burgeroorlog in Ethiopië stopgezet. ILVO heeft hier 
geen activiteiten verricht. De Vlaamse regering had hiervoor een bedrag van 90.000 
euro vrijgemaakt, 70.000 euro voor Ethiotrees vzw de coördinator en 20.000 euro voor 
ILVO.

3. Het project Innovalorana ondersteunt een aantal start up bedrijven in Benin voor de 
valorisatie van ananasafval in voeding, voeder en in compost, door middel van advies 
op basis van analyseresultaten en overleg. Het project wordt gefinancierd door het 
ontwikkelingsagentschap van de Belgische federale regering Enabel en bedraagt 
80.624 euro. Er is hier geen Vlaamse financiering.


